
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE/ 01219
Título da Pesquisa:
PROJETO GLOBO 98 – 2ª RODADA – PESQUISA COM ELEITORES
Local da Pesquisa: MARANHÃO/MA
Data da Pesquisa:27/07/1998
Tamanho da Pesquisa: 800
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MASCULINO
2 FEMININO
Total

406 50,7 50,7 50,7
394 49,3 49,3 100,0
800 100,0 100,0

inst GRAU DE INSTRUCAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ANALFABETO
2 SABE LER/ ESCREVER 
MAS NAO CURSOU 
ESCOLA
3 PRIMÁRIO INCOMPLETO

4 PRIMÁRIO COMPLETO
5 GINÁSIO INCOMPLETO
6 GINÁSIO COMPLETO
7 COLEGIAL INCOMPLETO

8 COLEGIAL COMPLETO
9 SUPERIOR INCOMPLETO

10 SUPERIOR COMPLETO

Total

163 20,4 20,4 20,4
15 1,9 1,9 22,3

169 21,1 21,1 43,4

118 14,8 14,8 58,1
84 10,5 10,5 68,6
52 6,5 6,5 75,1
62 7,8 7,8 82,9

124 15,5 15,5 98,4
7 ,9 ,9 99,3

6 ,8 ,8 100,0

800 100,0 100,0
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rend RENDA FAMILIAR (EM SALARIOS MINIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATE 1
7 NAO OPINOU
Total

7 ,9 ,9 ,9
19 2,4 2,4 3,3
41 5,1 5,1 8,4

128 16,0 16,0 24,4
181 22,6 22,6 47,0
376 47,0 47,0 94,0

48 6,0 6,0 100,0
800 100,0 100,0

p1 Para começar, como o(a) Sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O
(a) Sr(a) está: (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Nao sabe/ Nao opinou
Total

43 5,4 5,4 5,4
569 71,1 71,1 76,5
160 20,0 20,0 96,5

17 2,1 2,1 98,6
11 1,4 1,4 100,0

800 100,0 100,0

p2 Neste ano, teremos eleições para Governador do Maranhão. Em quem o(a) sr(a) votaria para 
Governador se as eleições fossem hoje? (ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO )

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Roseana Sarney
2 Cafeteira
3 Dutra
6 Outros
7 Ninguem/ Branco/ Nulo
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

267 33,4 33,4 33,4
82 10,3 10,3 43,6

5 ,6 ,6 44,3
9 1,1 1,1 45,4

29 3,6 3,6 49,0
408 51,0 51,0 100,0
800 100,0 100,0
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p3 Neste ano, também teremos eleições para SENADOR. Em quem o(a) sr(a) votaria para 
SENADOR se as eleições fossem hoje? (ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO )

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Joao Alberto
3 Ricardo Murad
4 Haroldo Saboia
5 Jose Luis Teixeira do 
Lago Neto
7 Outros
8 Ninguem/ Branco/ Nulo
9 Nao sabe/ Nao opinou
Total

36 4,5 4,5 4,5
4 ,5 ,5 5,0
6 ,8 ,8 5,8
1 ,1 ,1 5,9

23 2,9 2,9 8,8
39 4,9 4,9 13,6

691 86,4 86,4 100,0
800 100,0 100,0

p4 Se as eleições para GOVERNADOR do Maranhão fossem hoje e os candidatos fossem estes, 
em quem o(a) sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Roseana Sarney
2 Cafeteira
3 Dutra
4 Marcos Silva
5 Marcos Igreja
6 Nenhum/ Branco/ Nulo
7 Nao sabe/ Nao opinou
Total

509 63,6 63,6 63,6
204 25,5 25,5 89,1

9 1,1 1,1 90,3
4 ,5 ,5 90,8
3 ,4 ,4 91,1

21 2,6 2,6 93,8
50 6,3 6,3 100,0

800 100,0 100,0

p501 Destes candidatos a Governador, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum ? 
(VÁRIAS OPÇÕES )

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Roseana Sarney
2 Cafeteira
3 Dutra
4 Marcos Silva
5 Marcos Igreja
6 Poderia votar em todos

7 Nao sabe/ Nao opinou
Total

98 12,3 12,3 12,3
181 22,6 22,6 34,9
200 25,0 25,0 59,9

64 8,0 8,0 67,9
24 3,0 3,0 70,9
97 12,1 12,1 83,0

136 17,0 17,0 100,0
800 100,0 100,0
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p502 Destes candidatos a Governador, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum ? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Cafeteira
3 Dutra
4 Marcos Silva
5 Marcos Igreja
Total

Omisso 0
Total

19 2,4 6,4 6,4
99 12,4 33,6 40,0

135 16,9 45,8 85,8
42 5,3 14,2 100,0

295 36,9 100,0
505 63,1
800 100,0

p503 Destes candidatos a Governador, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum ? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Dutra
4 Marcos Silva
5 Marcos Igreja
Total

Omisso 0
Total

16 2,0 7,4 7,4
85 10,6 39,5 47,0

114 14,2 53,0 100,0
215 26,9 100,0
585 73,1
800 100,0

p504 Destes candidatos a Governador, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum ? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Marcos Silva
5 Marcos Igreja
Total

Omisso 0
Total

15 1,9 15,8 15,8
80 10,0 84,2 100,0
95 11,9 100,0

705 88,1
800 100,0

p505 Destes candidatos a Governador, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum ? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Marcos Igreja
Omisso 0
Total

15 1,9 100,0 100,0
785 98,1
800 100,0
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p6 Independente do seu voto, na sua opinião, qual destes candidatos vai ganhar as eleições para 
GOVERNADOR ? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Roseana Sarney
2 Cafeteira
3 Dutra
4 Marcos Silva
5 Marcos Igreja
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

547 68,4 68,4 68,4
98 12,3 12,3 80,6

3 ,4 ,4 81,0
2 ,3 ,3 81,3
1 ,1 ,1 81,4

149 18,6 18,6 100,0
800 100,0 100,0

p7 Agora gostaria de saber em quem o(a) sr(a) votaria se o segundo turno das eleições para 
Governador do Maranhão fosse hoje e os candidatos fossem: ( UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Roseana Sarney
2 Cafeteira
3 Nenhum/ Branco/ Nulo
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

523 65,4 65,4 65,4
230 28,7 28,7 94,1

17 2,1 2,1 96,3
30 3,8 3,8 100,0

800 100,0 100,0

p8 Se a eleição para SENADOR pelo Maranhão fosse hoje e os candidatos fossem estes , em quem 
o(a) sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Joao Alberto
2 Noleto
3 Ricardo Murad
4 Haroldo Saboia
5 Jose Luis Teixeira do 
Lago Neto
6 Washington Rio Branco

7 Nenhum/ Branco/ Nulo
8 Nao sabe/ Nao opinou
Total

312 39,0 39,0 39,0
20 2,5 2,5 41,5
83 10,4 10,4 51,9
58 7,2 7,2 59,1
15 1,9 1,9 61,0

3 ,4 ,4 61,4

101 12,6 12,6 74,0
208 26,0 26,0 100,0
800 100,0 100,0
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p9 Neste ano também teremos eleição para Presidente. Se a eleição para Presidente da República 
fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Ciro Gomes
4 Eneas
5 Brigadeiro Ivan Frota
6 Jose Maria de Almeida
7 Sergio Bueno
9 Joao de Deus
10 Alfredo Sirkis
12 Oswaldo Souza 
Oliveira
13 Dorival de Abreu
14 Nenhum/ Branco/ Nulo

15 Nao sabe/ Nao opinou
Total

373 46,6 46,6 46,6
189 23,6 23,6 70,3

40 5,0 5,0 75,3
27 3,4 3,4 78,6

1 ,1 ,1 78,8
5 ,6 ,6 79,4
4 ,5 ,5 79,9
8 1,0 1,0 80,9
1 ,1 ,1 81,0
2 ,3 ,3 81,3

6 ,8 ,8 82,0
46 5,8 5,8 87,8

98 12,3 12,3 100,0
800 100,0 100,0

p10 Como o(a) sr(a) classifica, até o momento, a administração da Governadora Roseana Sarney? 
O(a) sr(a) acha que ela está sendo: (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Pessima
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

143 17,9 17,9 17,9
381 47,6 47,6 65,5
203 25,4 25,4 90,9

20 2,5 2,5 93,4
27 3,4 3,4 96,8
26 3,3 3,3 100,0

800 100,0 100,0

p11 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como a Governadora Roseana Sarney vem 
administrando o Estado do Maranhão? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

685 85,6 85,6 85,6
75 9,4 9,4 95,0
40 5,0 5,0 100,0

800 100,0 100,0
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p1201 Aqui está uma lista de áreas onde as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me qual é a área onde, na sua opinião, o estado do Maranhão está 

tendo maiores problemas.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de agua

5 Rede de esgoto
6 Educacao
7 Habitacao
8 Menor abandonado
9 Seca
10 Energia eletrica
11 Estradas
12 Saude
13 Seguranca publica
98 Nenhuma destas
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

42 5,3 5,3 5,3
269 33,6 33,6 38,9

2 ,3 ,3 39,1
61 7,6 7,6 46,8

16 2,0 2,0 48,8
58 7,2 7,2 56,0
10 1,3 1,3 57,3
19 2,4 2,4 59,6
42 5,3 5,3 64,9
11 1,4 1,4 66,3
37 4,6 4,6 70,9

156 19,5 19,5 90,4
37 4,6 4,6 95,0
10 1,3 1,3 96,3
30 3,8 3,8 100,0

800 100,0 100,0

p1202 Por favor, diga-me qual é a área onde, na sua opinião, o estado do Maranhão está tendo 
maiores problemas. E qual a segunda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de agua

5 Rede de esgoto
6 Educacao
7 Habitacao
8 Menor abandonado
9 Seca
10 Energia eletrica
11 Estradas
12 Saude
13 Seguranca publica
Total

Omisso 98 Nenhuma destas
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Total

34 4,3 4,8 4,8
130 16,3 18,2 23,0

8 1,0 1,1 24,1
39 4,9 5,5 29,6

35 4,4 4,9 34,5
68 8,5 9,5 44,0
33 4,1 4,6 48,7
32 4,0 4,5 53,2
43 5,4 6,0 59,2
27 3,4 3,8 63,0
63 7,9 8,8 71,8

153 19,1 21,5 93,3
48 6,0 6,7 100,0

713 89,1 100,0
1 ,1

86 10,8
87 10,9

800 100,0
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p1203 Por favor, diga-me qual é a área onde, na sua opinião, o estado do Maranhão está tendo 
maiores problemas. E qual a terceira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de agua

5 Rede de esgoto
6 Educacao
7 Habitacao
8 Menor abandonado
9 Seca
10 Energia eletrica
11 Estradas
12 Saude
13 Seguranca publica
Total

Omisso 98 Nenhuma destas
99 Nao sabe/ Nao opinou
Total

Total

27 3,4 4,2 4,2
110 13,8 17,0 21,1

12 1,5 1,9 23,0
44 5,5 6,8 29,8

43 5,4 6,6 36,4
73 9,1 11,3 47,7
26 3,3 4,0 51,7
39 4,9 6,0 57,7
37 4,6 5,7 63,4
25 3,1 3,9 67,3
42 5,3 6,5 73,8

103 12,9 15,9 89,7
67 8,4 10,3 100,0

648 81,0 100,0
1 ,1

151 18,9
152 19,0
800 100,0

reg REGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 SAO LUIS
2 NORTE
3 OESTE
4 CENTRO
5 LESTE
6 SUL
Total

127 15,9 15,9 15,9
174 21,8 21,8 37,6
178 22,3 22,3 59,9
128 16,0 16,0 75,9
130 16,3 16,3 92,1

63 7,9 7,9 100,0
800 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

9 1,1 1,1 1,1
25 3,1 3,1 4,3
32 4,0 4,0 8,3
35 4,4 4,4 12,6
29 3,6 3,6 16,3
19 2,4 2,4 18,6
17 2,1 2,1 20,8
14 1,8 1,8 22,5
15 1,9 1,9 24,4
24 3,0 3,0 27,4
23 2,9 2,9 30,3
26 3,3 3,3 33,5
16 2,0 2,0 35,5
16 2,0 2,0 37,5
19 2,4 2,4 39,9
18 2,3 2,3 42,1
20 2,5 2,5 44,6
21 2,6 2,6 47,3
17 2,1 2,1 49,4
15 1,9 1,9 51,2
20 2,5 2,5 53,8
16 2,0 2,0 55,8
17 2,1 2,1 57,9
19 2,4 2,4 60,3
19 2,4 2,4 62,6

9 1,1 1,1 63,7
17 2,1 2,1 65,9
18 2,3 2,3 68,1

9 1,1 1,1 69,3
6 ,8 ,8 70,0

14 1,8 1,8 71,8
9 1,1 1,1 72,9

14 1,8 1,8 74,6
11 1,4 1,4 76,0
10 1,3 1,3 77,3
13 1,6 1,6 78,9
11 1,4 1,4 80,3
12 1,5 1,5 81,8
16 2,0 2,0 83,8

7 ,9 ,9 84,6
10 1,3 1,3 85,9
11 1,4 1,4 87,3
12 1,5 1,5 88,8 Page 9



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
74
75
76
77
79
80
86
Total

12 1,5 1,5 88,8
7 ,9 ,9 89,6

12 1,5 1,5 91,1
10 1,3 1,3 92,4
12 1,5 1,5 93,9

5 ,6 ,6 94,5
6 ,8 ,8 95,3
7 ,9 ,9 96,1
5 ,6 ,6 96,8
2 ,3 ,3 97,0
4 ,5 ,5 97,5
1 ,1 ,1 97,6
4 ,5 ,5 98,1
3 ,4 ,4 98,5
2 ,3 ,3 98,8
4 ,5 ,5 99,3
1 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

800 100,0 100,0
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